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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiardéw sytuacyjnych i wysokosciowych oraz opracowywanie

wynikow pomiarow

Oznaczenie kwalifikacji: B.34
Wersja arkusza: X

B.34-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[l | B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S G G )

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W =] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

W centralnej czgsci panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego sa gromadzone bazy danych,
ktére dotycza

A. panstwowego rejestru  podstawowych osnéw  geodezyjnych, grawimetrycznych
1 magnetycznych.

B. ewidencji gruntéw i budynkéw (katastru nieruchomosci).

C. geodezyjnej ewidencji sieci uzbrojenia terenu.

D. rejestru cen i wartodci nieruchomosci.

Zadanie 2.

Na szkicu pomiarowej osnowy sytuacyjnej nie umieszcza sie
A. usrednionych warto$ci dtugosci linii pomiarowych.
B. rzgdnych i odcigtych do szczegdtow sytuacyjnych.

C. wyréwnanych warto$ci katéw poziomych.
D. numeréw punktéw osnowy pomiarowe;.

Zadanie 3.

Niwelator jest instrumentem przeznaczonym do pomiaru

A. rdéznic wysokosci.
B. katow nachylenia.
C. katow zenitalnych.
D. wysokosci punktow.

Zadanie 4.
Jaka miarg¢ kontrolng przy pomiarze szczegotow przedstawia rysunek? o ®
Aop11
A. Podporkg. . e
B. Miarg czotows. LT

C. Miare przekatna.
D. Drugi niezalezny pomiar.

Zadanie 5.

Metod¢ niwelacji, ktéra polega na wyznaczaniu réznic wysokosci mi¢dzy punktami terenowymi na
podstawie pomierzonych katéw pionowych i odleglodci poziomych migdzy tymi punktami, nazywamy
metoda niwelacji

A. geometryczne;.

B. siatki kwadratow.

C. trygonometrycznej.

D. punktoéw rozproszonych.
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Zadanie 6.

Opis topograficzny punktu osnowy pomiarowej nie zawiera

A. skali opracowania opisu.

B. numeru opisywanego punktu osnowy.

C. nazwiska geodety opracowujacego opis.

D. miar pozwalajacych na odnalezienie znaku.

Zadanie 7.
Geodezyjnym znakiem podziemnym nie jest

A. rura kanalizacyjna wypelniona cementem.
B. shup z granitu lub betonu.

C. cegla dobrze wypalona.

D. rurka drenarska.

: A
Zadanie 8. /
Na rysunku przedstawiono / &
0

A. katowe wcigcie w przod. / \?1//, P

B. katowe wcigcie wstecz. P Q;az

C. wcigcie kombinowane. \x

D. wecigcie liniowe. T

Zadanie 9.

Przy ustalaniu lokalizacji punktow szczegotowe) osnowy poziomej metodg poligonizacji, dlugosci bokdéw
w ciagach poligonowych powinny wynosi¢ od 150 do maksimum

A. 600 m
B. 500m
C. 400m
D. 300m
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Zadanie 10.
Wiyniki jakiego pomiaru niwelacji zostang zapisane w przedstawionym dzienniku?
i _. | Datz poriaru
. i Kierunek: | """~ -
Odcinek gd reperu nr: VR P ——
N 0 TEPETU AT .....ccovniiiannnnes powrotay pr—
- Odczyty na latach Odezyty srednie Wrysokoici punktow
.‘f Oznac?re_vnie 'ﬁf}'.\ok\‘lﬁé
g Slangl:’lsk wstecz | posredni | W przod osi ) na na U\'.'agi i szkice
& ; . |Vpormar- 11 5 I pomuar - P fir e celowe] 0=
E 1 TEpeTuw Iy porsar - 12 Il pormas - P2 . P
- 051 przeczce
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Z przeniesiema X
A. Reperéw.
B. Profiléw.
C. Trygonometryczne;j.
D. Punktéw rozproszonych.
Zadanie 11.
Ze wzgledu na wymagania doktadnosciowe pomiaru szczegdly terenowe dzieli si¢ na trzy
A. kategorie.
B. rodzaje.
C. grupy.
D. Kklasy.
Zadanie 12.

Geodezyjne sytuacyjne pomiary terenowe nie moga by¢ wykonywane metoda

A. biegunows.

B. skaningu laserowego.

C. ortogonalng (domiar6w prostokatnych).

D. wcig¢ katowych, liniowych i katowo-liniowych.

Zadanie 13.

Kontrole¢ numeracji pikiet na szkicu i w dzienniku pomiarowym przeprowadza si¢ w trakcie pomiaréw
terenowych w celu zachowania

A. poprawnosci prowadzenia szkicu polowego.

B. poprawnosci przy kartowaniu pikiet na mapg.

C. poprawnosci prowadzenia dziennika pomiarowego.

D. zgodnos$ci prowadzenia szkicu polowego i dziennika pomiarowego.
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Zadanie 14.
Przy pomiarze sytuacyjnym konturéw budynkéw metodg domiaréw prostokatnych dopuszczalna diugosé
rzgdnej wynosi

A. 1I5m
B. 20m
C. 25m
D. 30m

Zadanie 15.
Teoretyczng sume rdéznic wysokos$ci, wynoszacg 0 m, otrzymuje si¢ w ciggu niwelacyjnym

A. otwartym.
B. zamknigtym.

C. dwustronnie nawigzanym.
D. jednostronnie nawigzanym.

Zadanie 16.
Znajac wspotrzedne punktu poczatkowego A i1 koncowego B odcinka, jego dlugosc liczy sig, korzystajac ze

WZOoru:
A. dyp =JAXZ, + AV
R

B. dyp = AXip — AV

— [AXZ. -AVZ
C. dap =\JAXS, - AYE,

/ zZ .
D. dyp = JAXZ + AYZ
Z.adanie 17.

W niwelacji powierzchniowej metoda punktow rozproszonych odlegltos¢ mierzonych pikiet od stanowiska
pomiarowego oblicza si¢ za pomocg wzoru: D =kl + c¢. Znajac odczyty z taty niwelacyjnej, dokonane
kreska gorng i dolng siatki dalmierczej instrumentu, wartos$¢ / nalezy policzy¢ ze wzoru:

A I=g-d
B. I=g-d
C. I=g+d
D. I=gd

Strona 5z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18.

Na przedstawionym fragmencie szkicu polowego, z pomiaru szczegétdw sytuacyjnych metoda ortogonalng,
strzatkg oznaczono

5

|Jh

I
A. rzedna.
B. odciets.
C. czolowkg.
D. podporke.

Zadanie 19.

Spostrzezenia bezposrednie niejednakowo dokladne majg miejsce wowczas, gdy sg wykonywane
A. przez tego samego obserwatora.
B. tg samg metodg pomiaru.
C. tym samym przyrzgdem.
D. r6znymi przyrzadami.
Zadanie 20.

Dhugos$¢ terenowa odcinka, zaznaczonego na rysunku podziatki transwersalnej, wynosi

oo LTI
< vion gl
o T
RARARRAE
10 s 0 o 30 2 a0 Eo
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Zadanie 21.
Wartosé azymutu A .13, obliczona na podstawie danych podanych na rysunku, wynosi

A.

B.
C.
D

Zadanie 22.

Wskaz wartos¢ wysokosci repera roboczego 123, ktora nalezy wpisaé w kolumnie 8, w miejscu
oznaczonym strzatka, w przedstawionym fragmencie dziennika.

Ajz13=306,3430°
Ayy13=256,5470%
Ajy.13=106,3430°
Ayy13=56,5470%

A

N
)
“‘V
N

)

11
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Ciag (linia) Oznaczenie odcinkow niwelacji: Kicrunck | D2 pomiant. ...
NI e, Odmp. 0r oo kM gtownv | Obserwator: ..o
Do TP 1T v vswss s swas v .km..... POWIOINY | colvatarg: oo
= Pomiar rézniey wysekosel | Srednia razmica wysckegc
-= | Oznaczenic | '3 =
E stanowisk | 2, ? Ipomiar | IIpomiar _ _ Wysokosci Uwagi,
= tat Z = | wstecz—#1 | wstecz—£2 dodatnia | ujemna punktow zestawienia, szkice
= i reperow =~ 3 | wprzéd- p1 | w przéd- p2 +h —h ’
=z (tr —p1) (tz —pz)
1 2 3 4 5 4] 7 8 G
Z przeniesienia w Poprawka komparacyjna lat dla
Rp2345 | 420 | 0875 0856 | 245,755 Oif.;ﬁa;ig'_'_'_'_'_'_'_'_'_'_'_'_"1'1'1}1'1""
1 71 420 1819 1802 +1
0944 -0946 0945 244,811
z1 45,0 0657 0642 /
Rprob 123 | 450 2134 2121 +1 Py
-1477 -1479 1478
A. 243333
B. 243,334
C. 246,289
D. 246,490
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Zadanie 23.

Na podstawie danych, zawartych we fragmencie dziennika obliczania wspéirzednych punktow
positkowych, wskaz warto$ci Al 1 Ah, ktore nalezy wpisa¢ w kolumnach 4 1 5 tego dziennika, w wierszu
wskazanym strzatka.

= Domiary prostokatmne | Przyrosty domiarow Bok osnowy w\rsgi?::dsr?;'ch Wspotrzedne punktow | o«
zE : gk
'é < A4 Wep dlezyrmikd Ax= Ay= ;? =
£z Odcieta | Rzedna | odciete | rzednej Q?:MB h‘lemﬂc:ﬂe A cosd | Alsin 4 x ¥ B
- [ h Al Ah L e —Ahsin.4 | +Ahcos A it
+ + + o fimen | smd -

1 2 3 4 5 8 7 8 9 10 11 12

ptit 0,00 0.00

+ 4023 |+ 1256

21 4923 |+ 1256

42775 |- 3113
1857 —

23 9634 |+ 784

22 76,38

62 |- 784

pt12 | 1245 | @ 000
SUMY | 12456 | 0,00

A. Al=-21,36; Ah=-10,73
B. Al=-21,36; Ah = +26,41
C. Al=+21,36; Ah=-10,73
D. Al=+21,36; Ah=+2641

Zadanie 24.
Wsp6irzgdne punktu P, obliczone na podstawie danych zamieszczonych na szkicu z pomiaru

ortogonalnego, wynosza

A. Xp=347,46 m; Yp= 250,00 m ®

100,00 X=400,00
B. Xp=347,46 m; Yp= 269,18 m y=250,00
C. Xp=319,18m; Yp=297,46 m
D. Xp=319,18 m; Yp=269,18 m

P
4746 |—218

X=300,00
0,00 | o y=250,00
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Zadanie 25.

Wskaz warto$¢ sredniego kata pionowego, ktora powinna zostaé¢ wpisana w kolumnie 8 przedstawionego
dziennika pomiaru katéw pionowych.

I potozenie lunety | II polozenie lunety | Kat pionowy Suma Kontrola |Data pomiar:
= -
== Sredmi kat | odczytéw: Kat pi Obserwator:
'; = A A zpotozemialj Il Pi(]]](]“q: i+ Op EI_.t_plOth‘.Vy .
: 3 ] ) ] ) 2=0 221 (o= z=0;—u |Sekretarz:
LAE Odezyt: érednia |Odczyt: érednia | ;= 400—0p b3 _
8| o0 B Oy B =1 (007400 Biad mdeksn | B g indeksu
E g H O Uwagi i szkice
'Z- 6 g c ccl| ¢© cc g c cc c cc g c cc -4 c oc zF c cc g c cc
o ! L ! i o I o r Ll o I 4 o L o o a ! L
1 2 3 4 > 6 7 8 9 10 11
23|50 76|70
S | P | 101 = 23| 501298 76| 70
23150 76|70
1

A.  101%23°70%

B. 101%23°50%

C. 101%23°40%

D. 101%23°30%

Zadanie 26.

Ktore z przedstawionych okien oprogramowania geodezyjnego stuzy do obliczen wspétrz¢dnych punktow,
pomierzonych metodg domiaréw prostokatnych?

&\ ap| 8 s 8

Pker::wcm,n[' ¥ Y
Pktkortow| X Y
Pkt Zaczepeeria X Y
Diugaic Pom. | Drugost wysciony: |
b |Bietaca [Domiar [ |
0
A.

a\| ap| 8 ael B ro

Stanowizko b Y
Pkt navwigzania [ "X ¥
Ddcapt Embuza na punkt newuqzma[ " D naw: 0,00
[ X [y [Kietunek  [Odlegtos¢ |
H
| &\ »o| 88| BJF s
Slarmmasko ’7 * Y H
Kieurki  Odeghaici
nawigzan  2reduliowans
MNavazzane 1 b Y
Nawigzanie 2 » Y
[mur [KiesHz  [Odized [¥ [mp |
O

Potudnikiem osiowym odwzorowania Gaussa-Kriigera w uktadzie wspoirzednych PL-2000 jest potudnik

Pocz pmetei | » N
Keiecpostel [ o ¥
Pom.dk_proste; ]7 Obbcrona dr.prostey | n.on|
|ne |= 3 |enzacs  [Doms |
|
C.
Zadanie 27.

A, 19°

B. 20°

C. 21°

D. 22°
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Zadanie 28.
Mapa zasadnicza stanowi podgrupe map

A. fizjologicznych.
B. sozologicznych.
C. gospodarczych.
D. spotecznych.

Zadanie 29.
Na mapie zasadniczej budynek mieszkalny jednorodzinny oznacza si¢ symbolem literowym
A. md
B. mj
C. mt
D. mz
Zadanie 30.
Mapy zasadniczej nie opracowuije si¢ w skali
A. 1:1000
B. 1:2000
C. 1:5000
D. 1:10000
Zadanie 31.

Tworzacy mape zasadniczg zbidr danych o skrocie BDOTS500 oznacza bazg danych

A. geodezyjnej ewidencji sieci uzbrojenia terenu.
B. szczegolowych osndéw geodezyjnych.

C. ewidencji gruntéw i budynkow.

D. obiektéw topograficznych.

Zadanie 32.
Przewdd elektroenergetyczny na mapie zasadniczej rysuje si¢ kolorem
A.  Zzottym.
niebieskim.

B
C. czerwonym.
D. pomarafnczowym.
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Zadanie 33.
Na mapie w skali 1:2000 pomierzono odcinek o dlugosci 145,4 mm. W terenie odpowiada mu odcinek
o dhugosci
A, 1454m
B. 29,08m
C. 14540m
D. 290,80 m
Zadanie 34.
Punkty hektometrowe sg punktami na osi trasy, oddalonymi od siebie o
A, 50m
B. 100 m
C. 150m
D. 200 m
Zadanie 35.

Odlegtos¢ migdzy dwoma punktami lezagcymi na sasiednich warstwicach wynosi 50 m. Ile wynosi
pochylenie linii }3czacej te dwa punkty, jezeli cigcie warstwicowe wynosi 0,5 m?

A 1%
B. 5%
C. 10%
D. 0,5%
Zadanie 36.

Podczas opracowania mapy zasadniczej przy uzyciu oprogramowania kartograficznego punkty osnowy
geodezyjnej zostang domyslnie opisane czcionkg o rozmiarze

A. 1,0mm (opcje (o |
B_ ]’8 mm Opcie ] Jednostki] Wydainos’é] Purkty swobodne  Teksty ]
C 2 0 mm Wstawianie numerdw, domyslina czcionka programu

. b

Rozmiar: m odstep DX 5.0  mm
_A Caciorka.. | adstepD¥20

Wstawianie rzednych H i opisdw warstwic
Rozmiar [2.5 .| odstep DX: [1.0 mm
A Czcionka...| odstep DY: |2.0 mm

llos¢ miejsc po przecinku

D. 2,5mm

Jednostka pal
Dla XY i dlugosci: 2 |5 % Metry

Dia rzednych H: 3 = = Ary

" Hektary
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Zadanie 37.

Za gromadzenie, prowadzenie i kontrole przyjmowanych opracowan do centralnego zasobu geodezyjnego
i kartograficznego oraz udost¢pnianie jego danych odpowiedzialny jest

A. starosta.

B. Glowny Geodeta Kraju.

C. marszalek wojewodztwa.

D. wojewodzki inspektor nadzoru geodezyjnego i kartograficznego.

Zadanie 38.

Na podstawie informacji przedstawionych na fragmencie profilu podtuznego okresl, w jakiej odlegtosci od

poczatku trasy znajduje si¢ wskazany strzatka punkt.
Profil padituzny osi trasy

A. 632290 m m
B. 3622,90 m skata 200
C. 63290m
D. 32290m
i ?
] 7
Zadanie 39.

Doktadno$¢ graficzna mapy jest dtugoscig terenowa odpowiadajacg wielkosci 0,1 mm na mapie. Z jaka
doktadnoscig zostat umieszczony punkt na mapie w skali 1:5000?

A, £0,05m
B. +£0,50 m
C. +£5,00m
D. +£50,00m
Zadanie 40.

Przy pomiarach w niwelacji geometrycznej przyjmuje si¢ wagi
A. odwrotnie proporcjonalne do réznic wysokosci ciggow.
B. wprost proporcjonalne do réznic wysokosci ciggow.
C. odwrotnie proporcjonalne do dtugosci ciggow.
D. wprost proporcjonalne do dlugosci ciggow.
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